

Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов 1 сентября на Саммите ШОС в формате «ШОС+» в Тяньцзине обозначил ключевые направления сотрудничества с членами организации. Глава государства выделил экономику, транспорт, энергетику, промышленную кооперацию и гуманитарную сферу, а также поддержал инициативы ШОС по укреплению глобальной стабильности, пишет информационное агентство [Orient](#).

- Мы с большим уважением относимся к ШОС, внимательно и доброжелательно следим за её деятельностью. Создательная роль Шанхайской организации видна в её вкладе в установление справедливой и сбалансированной системы современного мироустройства, - отметил Президент Туркменистана.

Особое внимание глава Туркменистана уделил инициативе Председателя КНР по Глобальному управлению: «Эта идея совпадает с концептуальным видением Туркменистана процесса дальнейшего совершенствования архитектуры международных отношений, коллективного управления ими, основанного на принципах равноправия, справедливости и взаимного уважения».

- Будет уместным отметить, что государства, входящие ныне в Шанхайскую организацию, поддержали и были соавторами резолюций Генеральной Ассамблеи ООН о нейтралитете Туркменистана, а также ряда других решений ООН, предложенных нашей страной, - подчеркнул Сердар Бердымухамедов.

В экономической сфере глава государства выделил транспорт, логистику, коммуникации, энергетику, торговлю и промышленную кооперацию: «Наличие обширной ресурсной базы, выгодное географическое положение, динамичное развитие промышленности и инфраструктуры, накопленный опыт взаимодействия – всё это объективно способствует экономическому сближению и совместному развитию, реализации совокупного потенциала».

Отдельно Президент отметил транспортную составляющую: «Целенаправленное объединение усилий и потенциалов, мобилизация политico-дипломатических и экономических ресурсов будет означать качественно новый этап не только в развитии нашего сотрудничества». Также Сердар Бердымухамедов обратил внимание на транскаспийские и прикаспийские маршруты: «Полагаю, нашей общей задачей является перевод их в практическое русло. Каспийские коридоры – по вертикали и горизонтали – рассматриваются как реальный шанс кардинального повышения

Сердар Бердымухамедов выделил ключевые направления взаимодействия с ШОС

эффективности и отдачи от наших экономических и производственных возможностей, полноценного выхода на мировые рынки».

- Многие страны ШОС имеют серьёзные производственные мощности и богатый опыт в данной сфере. Туркменистан также активно развивает национальное судостроение, и я полагаю, что партнёрство в этой отрасли может принести ощутимые взаимные выгоды, - констатировал Президент Туркменистана.

В сфере железнодорожной и автомобильной инфраструктуры глава государства отметил важность современной сети в Центральной Азии и соседних регионах и подтвердил готовность представлять предложения для долгосрочного планирования. В области связи Туркменистан совместно с некоторыми странами ШОС реализует прокладку линии оптико-волоконной связи через Афганистан в Пакистан.

- Сегодня мы делаем упор на электроэнергетику и открыты к обсуждению практических аспектов поставок и расширения направлений и объёмов. Положительная динамика экономического роста, растущее количество новых промышленных объектов, расширение номенклатуры производимых товаров и услуг - всё это должно найти своё воплощение в процессе экономического партнёрства, - подчеркнул Сердар Бердымухамедов.

В гуманитарной сфере глава Туркменистана подчеркнул значение культурных, научно-образовательных и социальных связей: «Укрепление исторических, культурных, образовательных и социальных связей всегда будет иметь особое значение».

В завершение выступления Президент подтвердил приверженность Туркменистана совместным практическим шагам: укреплению дружбы, добрососедства и доверия, выражив благодарность Председателю КНР за приглашение на саммит.